五年级数学上册
《易错应用题》及答案，巩固复习
1、某小学五年级有学生55个人。男生人数是女生人数的1.2倍。男、女生各有多少人

解：设女生有x人，则男生有1.2x人

1.2x+x=55

2.2x=55

x=55÷2.2

x=25

男生人数=1.2x=1.2×2.5=30(人)

答：男有30人，女生有25人。
2、一个长方形的周长是45厘米，长是宽的2倍。这个长方形的面积是多少平方厘米？

解：设宽是x厘米，则长是2x厘米。

 (2x+x)×2=45

 3x=45÷2

 3x=22.5

   x=22.5÷3

   x=7.5   则长=2x=2×7.5=15厘米

长方形的面积：15×7.5=112.5（平方厘米）

答：这个长方形的面积是112.5平方厘米。
3、童装厂原来做一种儿童服装，每套用布2.2米。现在改进了裁剪方法，每套节省布0.2米。原来做1800套这样的服装所用的布，现在可以多做几套？

1800×2.2÷(2.2-0.2)-1800=180（套）

答：现在可以多做180套。

4、甲乙两筐苹果，甲筐苹果的个数是乙筐的2.4倍，如果从甲筐取出35个苹果放入乙筐，这时两筐苹果个数相等，原来两筐苹果各有多少个？（列方程解答）

解：设乙筐的苹果有x个，则甲筐的苹果有2.4x个。

  2.4x-35=x+35

    2.4x-x=35+35

       1.4x=70

           x=70÷1.4

           x=50   则甲筐的苹果有：2.4x=2.4×50=120(个)

答：甲筐苹果有120个，乙筐苹果有50个。

5、妈妈将一些奶糖和水果糖分装在小袋里，每袋装入0.25千克奶糖和0.15千克水果糖。当水果糖用去4.5千克时，用去奶糖多少千克？

4.5÷0.15×0.25

=30×0.25

=7.5（千克）

答：用去奶糖7.5千克。

6、姐姐骑电瓶车每小时行18千米，弟弟开小汽车每小时行54千米。他俩从相距247千米的两地同时相向而行，2.5小时后两人还相距多少千米？

247-(18+54)×2.5

=247-72×2.5

=247-180

=67（千米）

答：2.5小时后两人还相距67千米。

7、疫情期间，某工厂要赶制45万只口罩，3小时生产了1.8万只，照这样的速度，剩下的口罩需要多长时间才能完成？
1.8÷3=0.6（万只）
（45-1.8）÷0.6
=43.2÷0.6
=72（小时）
答：剩下的口罩需要72小时才能完成。
8、妈妈去加油站给汽车加油，92号汽油5.72元/升，加满后使用“加油山西”微信小程序付钱，优惠了30元，实际支付217元，妈妈加了多少升汽油？（得数保留一位小数）
【详解】（217＋30）÷5.72
＝247÷5.72
≈43.2（升）
答：妈妈加了43.2升汽油。
9、李老师要用68元买一些文具作为奖品。他用25.5元买了15支钢笔，准备用剩下的钱买奖状，每张奖状1.7元。
（1）钢笔多少钱一支？
25.5÷15＝1.7（元）
答：钢笔1.7元一支。
（2）李老师可以买几张奖状？
（68－25.5）÷1.7
＝42.5÷1.7
＝25（张）
答：李老师可以买25张奖状。
10、蛋糕店特制一种生日蛋糕，每个需要0.35千克面粉。张阿姨买了4.9千克面粉，她可以做几个生日蛋糕？
4.9÷0.35＝14（个）
答：她可以做14个生日蛋糕。
11、淘气编4个大“中国结”用了5.2米红线，笑笑编1个小“中国结”用了0.68米红线，编一个大“中国结”比一个小“中国结”多用了多少米红线？
5.2÷4－0.68
＝1.3－0.68
＝0.62（米）
答：编一个大“中国结”比一个小“中国结”多用了0.62米红线。
12、小袋鼠用82.5m长的绳子，一共做了15根跳绳。照这样计算，220米长的绳子可做多少根跳绳？
220÷（82.5÷15）
＝220÷5.5
＝40（根）
答：220米长的绳子可做40根跳绳。
13、为了响应美化校园的号召，五年级一班50名同学5天共收集废纸6.7千克，平均每名同学每天收集废纸多少千克？
6.7÷50÷5
＝0.134÷5
＝0.0268（千克）
答：平均每名同学每天收集废纸0.0268千克。
14、星期天，奇思和爸爸一起去爬山，如果上山速度是1.14千米/时，2.5时爬到山顶。沿原路下山，速度是1.9千米/时，下山用了多少时？
1.14×2.5÷1.9
＝2.85÷1.9
＝1.5（时）
答：下山用了1.5小时。
15、王老师为五（1）班的同学们买练习本，每本练习本1.8元，总共花了165.6元，正好每人分2本练习本，五（1）班一共有多少名同学？
165.6÷1.8÷2
＝96÷2
＝46（名）
答：五（1）班一共有46名同学。
16、买一套2008年奥运会福娃需人民币300元，有一位香港的小朋友来北京探亲，他有400港元，够不够？（按1港元兑换人民币0.81元计算）
400×0.81＝324（元）
324＞300
答：够。
17、妈妈买了一块长方形的桌布，共花了人民币18元，量得桌布的长是1.2米，宽是0.5米，每平方米桌布的售价是多少元？
【详解】18÷（1.2×0.5）
＝18÷0.6
＝30（元）
答：每平方米桌布的售价是30元。
18、建筑工地需要沙子106吨，先用小汽车运15次，每次运2.4吨，剩下的改用大车运，每次运5吨，还要几次运完?？
（106－2.4×15）÷5＝14（次） 
